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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ: 

1. Καθιέρωση αναμνηστικού διπλώματος και κανονισμός αυτού για τα μέλη που 

ανεβαίνουν για 1η φορά στον Μύτικα  

2. Εξώπολις - Χρηματοδότηση 

3. Ημερομηνία για την εορταστική εκδήλωση πριν τις γιορτές στο εντευκτήριο 

4. Τήρηση των βασικών υποχρεώσεων από τους συντονιστές των αναβάσεων 

5. Καταφύγια 

6. Επιστολές Δ.Χ. Σιώτα με ΑΠ 53/2016 και 54/2016 

7. ΤΕΟ 

α) Διαδικασία πληρωμής μελών 

β) Πολυήμερες και μονοήμερες εξορμήσεις 

γ) Έγκριση προγράμματος αναβάσεων 2017 

8. Οικονομικά 

9. Διάφορα 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, ξεκινά η συζήτηση. 

 

Θέμα 1ο: Καθιέρωση αναμνηστικού διπλώματος και κανονισμός αυτού για τα μέλη που 

ανεβαίνουν για 1η φορά στον Μύτικα 

Ο κ. Αλεξάνδρου λέει ότι το μετάλλιο και το δίπλωμα ήταν ένας παλιός θεσμός του συλλόγου 

και εισηγείται την επαναφορά του. Έχει ήδη συντάξει τον σχετικό Κανονισμό (Παράρτημα 1). 

Ο κ. Σιώτας ρωτά αν η ανάβαση θα πρέπει να γίνεται στο πλαίσιο δράσης του συλλόγου ή 

όχι. 

Ο κ. Αλεξάνδρου λέει ότι αυτό είναι αδιάφορο, αρκεί κάποιος να ανεβαίνει στον Μύτικα. 

Εγκρίνεται ομόφωνα 

 

Θέμα 2ο: Εξώπολις - Χρηματοδότηση 

Ο κ. Αλεξάνδρου ενημερώνει ότι τα έξοδα εκτύπωσης του προηγούμενου τεύχους ήταν 580€ 

και τα έξοδα γραφιστικών 430,5€. Φέτος υπάρχει εισήγησης της επιτροπής έκδοσης να 

αυξηθούν οι σελίδες και το τιράζ. Το συνολικό κόστος υπολογίζεται στα 1500€. Καταθέτει 



υπόδειγμα επιστολής προς τους επαγγελματίες που επιθυμούν να διαφημιστούν 

(Παράρτημα 2). 

Ο κ. Σιώτας προτείνει να γίνει στοχευμένη διανομή του περιοδικού σε γυμναστήρια, 

βιβλιοπωλεία, φοιτητικά στέκια κλπ. 

Ο κ. Αλεξάνδρου συμπληρώνει ότι θα πρέπει ο καθένας να αναζητήσει διαφημιζόμενους, 

έστω των 50€. Η καταχώριση θα μπαίνει επίσης στην ιστοσελίδα του συλλόγου 

 Εγκρίνεται ομόφωνα η επιστολή.  

 

Θέμα 3ο: Ημερομηνία για την εορταστική εκδήλωση πριν τις γιορτές στο εντευκτήριο 

Ο κ. Αλεξάνδρου προτείνει την καθιέρωση γιορτής στο εντευκτήριο του συλλόγου με τη 

συμμετοχή των μελών. Ως ημερομηνία προτείνει την 14η ή 21η Δεκεμβρίου. Τα μέλη θα 

κληθούν να φέρουν γλυκά ή ό,τι άλλο φτιάξουν. 

Ο κ. Κοκκόλης προτείνει να γίνει στη γιορτή και η απονομή των διπλωμάτων των μαθητών 

της Σχολής Αναρρίχησης και να δοθεί το βραβείο της ΕΟΟΣ στον Πλάτωνα Αρώνη. 

Εγκρίνεται ομόφωνα η διοργάνωση της γιορτής στις 21/12 που θα περιλαμβάνει και τις 

προτάσεις του κ. Κοκκόλη. Ορίζεται υπεύθυνος ο κ. Αλεξάνδρου. 

 

Θέμα 4ο: Τήρηση των βασικών υποχρεώσεων από τους συντονιστές των αναβάσεων 

Ο κ. Αλεξάνδρου λέει ότι υπάρχουν ενδείξεις και μαρτυρίες μελών ότι δεν τηρούνται βασικές 

αρχές από τους συντονιστές. Για παράδειγμα δεν γνωρίζουν τις πορείες, δεν δημοσιεύουν 

έγκαιρα το πρόγραμμα ή δεν προσέρχονται έγκαιρα στο λεωφορείο. Θα πρέπει να γίνει ένας 

κανονισμός που να τον ακολουθούν όλοι. Αυτό είναι σημαντικό για την εικόνα του συλλόγου. 

Ο κ. Σιώτας λέει ότι δεν είναι εύκολο πάντα ο συντονιστής να βλέπει από πριν τη διαδρομή. 

Η κ. Χαλιάζη απαντά ότι όποιος δεν τη βλέπει, δεν θα γίνεται συντονιστής. 

Ο κ. Σιώτας επισημαίνει ότι πολλές φορές δεν τηρούνται και από τους συμμετέχοντες οι 

κανόνες. 

Ο κ. Καψούδας λέει ότι είναι υποχρέωση του συντονιστή να επαναφέρει στην τάξη τους 

συμμετέχοντες. 

Ο κ. Αλεξάνδρου λέει ότι υπάρχουν βασικοί κανόνες που πρέπει να τηρούνται από τους 

συντονιστές. Κυρίως θα πρέπει να υπάρχει μία κοινή εικόνα του συλλόγου. 

Ο κ. Κοκκόλης λέει ότι θα πρέπει να τεθούν κάποιοι κανονισμοί, αλλά και τα μέλη θα πρέπει 

να καταλάβουν ότι οφείλουν να τηρούν κάποιες αρχές. Γι’ αυτό θα πρέπει να 

προσπαθήσουμε να εμφυσήσουμε ορειβατική παιδεία στον κόσμο που συμμετέχει στις 

δράσεις μας. 

Ο κ. Καψούδας προσθέτει ότι η σύνταξη ενός κανονισμού θα βοηθήσει προς αυτή την 

κατεύθυνση. 



Ο κ. Αλεξάνδρου λέει ότι έχει ετοιμάσει και καταθέσει στην ΤΕΟ ένα σχέδιο Κανονισμού. Το 

θέμα έρχεται σήμερα στο ΔΣ για τα βασικά, όπως η σύνταξη προγράμματος και το Κουτί Α΄ 

Βοηθειών. 

Η κ/ Γιλέκη προτείνει να προστεθεί στον Κανονισμό η απόφαση του ΔΣ της 29/2/2016 για την 

οικονομική διαχείριση. 

Ο κ. Αλεξάνδρου απαντά ότι αυτό είναι θέμα του ΔΣ και θα ενσωματωθεί στον Κανονισμό 

αφότου αυτός εγκριθεί από την ΤΕΟ και έρθει προς έγκριση και από το ΔΣ. 

Εγκρίνεται ομόφωνα η σύνταξη ενός Κανονισμού Αναβάσεων 

 

Θέμα 5ο: Καταφύγια 

Η κ. Χαλιάζη ενημερώνει το ΔΣ ότι εκκρεμούν δύο θέματα: α)  Το εξώδικο προς τον κ. Ακριτίδη 

και β) Μία επίσκεψη στη Γρίτσα και το Σέλι. Και τα δύο θα γίνουν εντός του Δεκεμβρίου. 

Ο κ. Κοκκόλης συμπληρώνει ότι το εξώδικο προς τον κ. Ακριτίδη είναι έτοιμο. 

 

Θέμα 6ο: Επιστολές Δ.Χ. Σιώτα με ΑΠ 53/2016 και 54/2016 

Ο κ. Σιώτας ζητά με την 53/2016 επιστολή του ζητά να ενημερωθεί για τα κόστη, τις 

συμμετοχές και το όφελος του συλλόγου από τις Σχολές Ορειβασίας και Αναρρίχησης. 

Ο κ. Καψούδας λέει ότι τα στοιχεία που ζητούνται είναι διαθέσιμα στους οικονομικούς 

απολογισμούς του συλλόγου. 

Ο κ. Γιακαμόζης προσθέτει ότι η άντληση δράσης από την αναρρίχηση απαιτεί χρόνο. Η σχολή 

αναρρίχησης που έγινε την άνοιξη τώρα ξεκινά να δίνει δράση. Η σχολή ορειβασίας εκ των 

πραγμάτων δεν μπορεί να προσφέρει δράση στον σύλλογο. 

Ο κ. Σιώτας λέει ότι ίσως θα πρέπει να αλλάξει ο τρόπος που διεξάγονται οι σχολές. 

Ο κ. Κοκκόλης θεωρεί ότι θα πρέπει να δοθούν αυτά τα στοιχεία, ώστε να γίνει αξιολόγηση, 

γιατί είναι σημαντικό να δούμε να έχουν γίνει λάθη και πού. 

Εγκρίνεται ομόφωνα η χορήγηση των στοιχείων που ζητά ο κ. Σιώτας. 

Με την επιστολή 54/2016 ο κ. Σιώτα ρωτά για τα υλικά τις αποδείξεις και τον τρόπο 

παράδοσης. 

Ο κ. Κοκκόλης λέει ότι θα πρέπει να γίνει μία έρευνα. Ο αποθηκάριος (Ι. Γιακαμόζης) του 

ανέφερε ότι δεν υπάρχει λίστα και δεν έγινε κάποια παράδοση-παραλαβή. 

Ο κ. Σιώτας συμπεραίνει ότι ουσιαστικά η καταγραφή έγινε όταν ανέλαβε ως αποθηκάριος ο 

κ. Γιακαμόζης. 

Ο κ. Αλεξάνδρου επισημαίνει ότι ο κ. Γιακαμόζης απλώς έκανε μία καταγραφή των υλικών 

που βρήκε στην αποθήκη. 

Ο κ. Σιώτας ρωτά αν σε αυτά περιλαμβάνονται και τα υλικά για την κατασκευή πίστας. 

Ο κ. Γιακαμόζης απαντά αρνητικά. Πιθανολογεί ότι τα υλικά είχαν μεταφερθεί στον χώρο 

όπου θα γινόταν η πίστα και πιθανότατα βρίσκονται ακόμη εκεί. 



Ο κ. Σιώτας λέει ότι θα πρέπει να αναζητηθούν γιατί είναι περιουσία του συλλόγου. 

Η κ. Γιλέκη επισημαίνει ότι ούτε τα υλικά της χιονοδρομίας είναι καταγεγραμμένα. 

Ο κ. Κοκκόλης λέει ότι θα γίνει καταγραφή. 

 

Θέμα 7ο: ΤΕΟ 

Η συζήτηση αναβάλλεται, λόγω απουσίας του Εφόρου Ορειβασίας, ο οποίος είναι ασθενής. 

 

Θέμα 8ο: Οικονομικά 

Ο κ. Καψούδας ενημερώνει το συμβούλιο ότι ο τραπεζικός λογαριασμός του συλλόγου έχει 

λιγότερα από 10 χιλιάδες ευρώ, από τα οποία οι 5 χιλιάδες θα επιστρέψουν άμεσα στον 

λογαριασμό της κληρονομιάς Παπάζογλου. Επίσης τον Δεκέμβριο θα πρέπει να πληρωθούν 

φόροι  άνω των 3 χιλιάδων ευρώ. 

 

Θέμα 9ο:Διάφορα 

Ο κ. Αλεξάνδρου ενημερώνει το συμβούλιο ότι αύριο θα λάβει χώρα στο εντευκτήριο 

παρουσίαση από τον Νάσο Φώρο για τις Α΄ Βοήθειες. 

Ο κ. Καψούδας προτείνει τη δημοσίευση των Πρακτικών του ΔΣ στο διαδίκτυο. Θα 

αναζητήσει το σχετικό το θεσμικό πλαίσιο. 

Ο κ. Σιώτας λέει ότι υπάρχει δυνατότητα να γραφεί στο Parallaxi Magazine ένα άρθρο για την 

προβολή του συλλόγου. 

Ο κ. Καψούδας απαντά ότι είναι θετικό και ότι θα πρέπει να έρθουμε σε επαφή με τον 

υποψήφιο συντάκτη. 

 

Μη υπάρχοντος άλλου θέματος προς συζήτηση, η συνεδρίαση λύεται. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 

 

Κανονισμός αναμνηστικού μεταλλίου για τα μέλη του ΕΟΣ Θεσσαλονίκης που ανέβηκαν για 

πρώτη φορά στον Μύτικα.  

 

➢ Το μετάλλιο που θα απονέμεται είναι μπρούτζινου χρώματος και στην μπροστινή 

του όψη γράφει περιμετρικά Ελληνικός Ορειβατικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης, ενώ 

στο κέντρο έχει σχέδιο του Μύτικα και του Στεφανιού όπως φαίνονται από την 

κορυφή Σκολιό και αναγράφει ΌΛΥΜΠΟΣ 2917 μ. Στην πίσω πλευρά του έχει στο 

πάνω μισό έναν αετό ο οποίος κρατά μια ορειβατική σκαπάνη και γράφει 

ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟ ΜΥΤΙΚΑ ενώ στο κάτω μισό είναι κενό έτσι ώστε αν επιθυμεί ο 

κάτοχος του να χαράξει την ημερομηνία της ανάβασης. 

➢ Το μετάλλιο θα συνοδεύεται από αναμνηστικό έντυπο δίπλωμα στο οποίο θα 

αναγράφεται η ημερομηνία της ανάβασης του μέλους και το ονοματεπώνυμο του 

μέλους.  Το αναμνηστικό δίπλωμα που θα είναι διαστάσεων Α4 θα έχει στο 

υπόβαθρο σε υδατογράφημα την κορυφή του Μύτικα και του Στεφανιού, θα έχει 

στο κάτω μέρος το σήμα του συλλόγου και θα έχει στο άνω μέρος έγχρωμη μικρή 

εικόνα πλαίσιο της κορυφής του Ολύμπου. Επίσης θα έχει στο κέντρο και κάτω το 

σήμα του ΕΟΣ Θεσσαλονίκης. Στο κάτω μέρος θα έχει τις υπογραφές του προέδρου 

και του γενικού γραμματέα του συλλόγου.  

➢ Κάθε μέλος θα επιβραβεύεται μόνο για την πρώτη φορά που ανέβηκε στον Μύτικα. 

➢ Ως αποδεικτικό θα αρκεί η παρουσίαση της σχετικής φωτογραφίας από την κορυφή. 

➢ Τα αναμνηστικά αυτά διπλώματα μαζί με τα μετάλλια θα απονέμονται στα μέλη 

δύο φορές το χρόνο, στον ετήσιο χορό του ΕΟΣ-Θεσσαλονίκης που συνήθως θα 

διεξάγεται τον Ιανουάριο κάθε χρόνου και στο οροπέδιο των Μουσών στην 

καθιερωμένη καλοκαιρινή διήμερη ανάβαση του συλλόγου στον Όλυμπο. 

➢ Το μετάλλιο και ο έπαινος έχουν ένα ρόλο τιμητικής αναγνώρισης στα μέλη του 

συλλόγου και επαναφέρουν τις παραδόσεις του συλλόγου. 

➢ Υπεύθυνος για την παραλαβή και έλεγχο των φωτογραφιών που θα πιστοποιούν 

την ανάβαση του μέλους ορίζεται ο αντιπρόεδρος.  

➢ Η παρούσα ισχύει από την ημερομηνία ανάληψης καθηκόντων  του παρόντος Δ.Σ., 

δηλαδή από τις 17 Ιουνίου 2016 και έπειτα. 

 



ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

Υπόδειγμα επιστολής προς τους επαγγελματίες που επιθυμούν να διαφημιστούν στο 

περιοδικό «εξώπολις» 

 

Αγαπητέ κύριε- κυρία,  

ο Ελληνικός Ορειβατικός Σύλλογος Θεσσαλονίκης (ΕΟΣ Θεσσαλονίκης), με έτος ίδρυσης το 

1930, είναι ο παλαιότερος και μεγαλύτερος ορειβατικός σύλλογος της πόλης. 

Δραστηριοποιείται στον χώρο της ορεινής πεζοπορίας, της ορειβασίας, της αναρρίχησης, του 

canyoning και της χιονοδρομίας (καταβάσεις, snowboard, ορειβατικό σκι). Διοργανώνει 

ορειβατικές εξορμήσεις κάθε Σαββατοκύριακο στη διάρκεια όλου του χρόνου σε 

προορισμούς σε όλη την Ελλάδα, σχολές ορειβασίας και αναρρίχησης καθώς και αποστολές 

στο εξωτερικό. 

Σήμερα, αριθμώντας πάνω από 500 ενεργά μέλη και αθλητές, διαθέτει αθλητικές ομάδες 

αναρρίχησης, χιονοδρομίας, χιονοσανίδας και ορειβατικής χιονοδρομίας, οι οποίες 

συμμετέχουν σε περιφερειακούς, πανελλήνιους και διεθνείς αγώνες. 

Ο ΕΟΣ Θεσσαλονίκης διοργάνωσε το 1986 τον 1ο Ορειβατικό Μαραθώνιο Ολύμπου, ο οποίος 

υπήρξε ο πρώτος αγώνας ορεινού δρόμου στην Ελλάδα. Έκτοτε, ο αγώνας διεξάγεται 

ανελλιπώς κάθε χρόνο την πρώτη Κυριακή του Σεπτεμβρίου, συγκεντρώνοντας το 

ενδιαφέρον εκατοντάδων δρομέων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. Η προετοιμασία και 

διεξαγωγή του αγώνα γίνεται αποκλειστικά από τα μέλη και τους φίλους του ΕΟΣ 

Θεσσαλονίκης, οι οποίοι αφιλοκερδώς με εθελοντική εργασία επανδρώνουν όλες τις θέσεις 

ευθύνης και τους σταθμούς τροφοδοσίας. 

Ο ΕΟΣ Θεσσαλονίκης επίσης εκδίδει το περιοδικό “εξώπολις” το οποίο βγαίνει σε 2500 

αντίτυπα και διανέμεται δωρεάν σε όλους τους ορειβατικούς συλλόγους στη χώρας, στα 

μέλη του συλλόγου όπως και σε κάθε ενδιαφερόμενο που μπορεί να το παραλάβει από τα 

γραφεία του συλλόγου. Το περιοδικό περιλαμβάνει εκτός από το ετήσιο πρόγραμμα 

εξορμήσεων του ΕΟΣ , πολλά και ενδιαφέροντα άρθρα σχετικά με τις δράσεις του συλλόγου 

και όχι μόνο. 

Σας ενημερώνουμε για το κόστος των διαφημιστικών καταχωρήσεων στο περιοδικό 

“εξώπολις” του έτους 2017 που είναι το ακόλουθο: 

Είδος καταχώρησης Κόστος καταχώρησης 

Ολοσέλιδη// Οπισθόφυλλο: 200 ευρώ// 400 ευρώ 

Ημισέλιδη: 100 ευρώ 

1/4 σελίδας: 50 ευρώ 

Σε περίπτωση που η εταιρία σας τοποθετήσει διαφημιστική καταχώρηση στο περιοδικό 

“εξώπολις”, επιπρόσθετα το λογότυπό της θα αναρτηθεί και στην ιστοσελίδα του 

συλλόγου (www.eosthessalonikis.gr) , για χρονικό διάστημα άνω του ενός έτους, ενώ θα 

μπορεί να έχει υλικό προβολής (ενημερωτικά φυλλάδια- κάρτες) στο εντευκτήριο του 

συλλόγου όπου και συγκεντρώνονται τα μέλη και οι φίλοι του συλλόγου κάθε Τετάρτη. 



Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε μη διστάσετε να επικοινωνήσετε μαζί μας 

(τηλ. 6979354759) info@eosthessalonikis.gr, alexvasilis@yahoo.gr . 

Με εκτίμηση 


